

西宁大街小巷张灯结彩年味浓

新春将至,浓浓年味扑面而来!西宁大街小巷张灯结彩,各大商超热闹繁忙,家家户户欢欢喜喜采购……处处洋溢着过年的喜庆氛围。

年货市场旺,家家户户采购忙

“金龙送福年年顺,运转乾坤步步高”,这副寓意好,我就要这副!”2月6日,西门水并巷的春联摊位前人头攒动,正在挑选手写春联的市民张琳告诉记者,手写春联才更有“年味”,每年春节自己和家人都要选一副手写春联,寄托新一年的美好祝福。除了春联,各个摊位上各式各样的灯笼、挂件、生肖龙玩偶等与春节相关的装饰品也吸引着市民选购,红彤彤的色彩给人们带来了幸福和喜悦。“这几天来采购的顾客很多,除了春联,烫金、绒布、卡通的福字和生肖龙挂件也很受欢迎。”水井巷一摊主李先生告诉记者。

“过龙门,办年货!”城北区小桥市场入口处布置了具有春节元素的氛围拱门,走进市场各式各样的特色小吃热气腾腾,蔬菜区、水产区等商品琳琅满目,市场内熙熙攘攘,置办年货的市民络绎不绝。“这草鱼新鲜,老板,给我称一条。”市民王晓宇正在水产摊位前购买水产。

记者走访大十字、力盟、万达等商圈,发现各大商超同样人气旺盛、商品供应充足,商家还推出了“年货礼盒”。走进海湖新区一超市,充满龙元素的装饰引人注目,到处都洋溢着节日的喜庆。记者看到,超市的礼品区整齐放置了包装精美、品类繁多的水果、干果礼盒,满足市民多样化的需求。市民张薇的购物车里装了几样水果礼盒,准备过年和家人一起分享,“超市品类多,各类食品一次性就能买齐,礼盒装的水果更适合走亲访友。”

“花”样迎新春,年宵花走俏

进入腊月,象征着平安吉祥的年宵花



杨司煜 摄

纷纷上市,近日,记者走访了部分花卉市场发现,节前花市火爆,市民采购忙。

“老板,这盆花叫什么?好养吗?”记者一走进城北区一花卉市场,花香扑鼻而来,五彩缤纷的蝴蝶兰、海棠花、长寿花、杜鹃花等年宵花被店家摆在显眼的位置。前来选购的市民精心挑选着花卉,细心询问着养护知识。“颜色鲜艳的花卉与浓浓的年味相符合,特别受顾客青睐!”市场内一商家表示,春节临近,颜色鲜艳的花卉很畅销,尤其是蝴蝶兰,花期长,好打理,是年宵花中的“C位”。“新年新气象,买一盆放家里讨个好彩头。”刚购买了一盆蝴蝶兰的市民杨女士告诉记者。

记者了解到除了盆栽花卉外,鲜切花和挂满祝福卡片的年宵花“福桶”也深受市民的关注和喜爱。“现在越来越多的消费者会用鲜花装饰家里,或把鲜花当作新年礼物送给朋友和长辈。”城西区一花店店主郑女士告诉记者,“银柳、腊梅、百合花这几天卖得最好,年轻人更喜欢年宵花‘福桶’,既有好寓意,还能放在家里当装饰,这几天订单不断。”

张灯结彩,大街小巷年味浓

“张灯结彩迎新春,红灯黄绿跨新年。”龙门花灯是新春的象征,寄托着人们对新年的美好祝福。记者在西门口看到,很多市民在龙门前拍照留念。“坐车时就看到龙门搭起来了,我们西宁人都知道,龙门搭好,彩灯一挂,就离春节不远了!”正在拍摄照片的市民陈朋说道。

“街边的彩灯可真好看!”“年味真是足了。”灯笼、彩球、花朵……市区主干街道两旁树枝上各种不同造型的灯饰,在夜空中竞相闪烁,流光溢彩,扮靓了城市的夜景,烘托出浓浓的年味,吸引市民驻足观看、拍照打卡。

不仅仅是城市的各个街区,很多小区内也是提早装扮,福字、对联、亮化彩灯、红色装饰等,让居民回到小区都会心头一暖,感受到热闹喜庆的节日氛围。“我们每年春节前都会在小区的大门和单元门口挂灯笼,贴对联,让小区内也充满‘年味’。”城北区金座呈璟小区物业工作人员说道。

(实习记者 袁凯明)

快来参加!

晒一晒你家的年夜饭

蒸馒头、炸油饼、贴对联、贴窗花、挂灯笼……即将迎来甲辰龙年,除夕的年夜饭也令人期待。

作为除夕最重要的习俗,年夜饭是中国人一年之中最重要的一顿饭。

年夜饭,是大大小小的盘子排满了一桌子,装满了家的味道,具有春节的仪式感;

年夜饭,是一桌珍馐,鸭、虾、鱼、香肠、花甲样样都有,妈妈会在这天把它们端上餐桌;

年夜饭,是一场厨艺比拼,蒸、煮、炒、拌一样不少,每个人爱吃的都荣登了年夜饭餐桌;

年夜饭,不仅仅停留在味道本身,更多的是一场相聚的狂欢,与家人、朋友一起共品满桌的年味,鸡鸭鱼肉样样齐全……

对于大多数人而言,年夜饭最大的意义就是做一桌精心准备的饭菜,围坐在父母身旁,桌上摆满家的味道的年夜饭,斟满美酒,阖家共享团圆饭。

这个除夕,你家的年夜饭菜单是提前拟好了,还是在除夕当日临时发挥?是从中午开始吃,还是等着晚上边看春晚边吃?是有一桌有老八盘、土火锅等青海特色的年夜饭,还是满桌自己家乡的特色菜?是因为工作需要和同事们一起吃的年夜饭,还是与家人团聚在一起的家常年夜饭?是为了改善口味在饭馆吃上一桌美味年夜饭,还是请大厨到家中现场制作一桌年夜饭?

今年你家年夜饭是什么样的呢?是否还有小时候的味道?西宁晚报邀请您参加“晒一晒你家的年夜饭”线上征集活动,请关注“西宁晚报”微信公众号,在发送消息栏中发送年夜饭的照片或短视频,并可作简要介绍,或可通过新浪微博@西宁晚报参与活动。

(记者 张弘靓)

“青味”浓郁!非遗陪你过大年

本报讯(记者 师晓琼)湟源排灯、青绣、热贡艺术……2月1日,2024“山宗水韵大美青海”青海非物质文化遗产精品展在省图书馆开展。过年期间,市民可走进展区,近距离了解和认识青海非遗宝藏,追寻一场“青味春节”。

据介绍,此次展览以“2024‘山宗水韵大美青海’——青海省非物质文化遗产精

品展”为主题,围绕人类非遗项目、青海传统手工艺、融入现代生活、数字化成果4个板块,展出国家级、省级非遗作品,播放数字化记录成果400余件,充分展现青海非遗保护传承发展成果,展示青海各民族文化交往交流交融,深化铸牢中华民族共同体意识,坚定文化自信,推动文化繁荣发展、建设文化强国、建设中华民族现代文明的青

海实践。展览时间从2月1日至3月12日。

多位青海省级非遗传承人带着自己的作品亮相展览现场,从湟源排灯到河湟刺绣,从热贡艺术到河湟皮影,展品内容丰富,涵盖了生态、人文、农业等多方面,吸引了众多市民驻足观看。“很难有机会看到青海的非遗精品集中进行展览,今天真的是大开眼界,让我重新认识了我省的文化。”市民程先生告诉记者。

消费市场热气腾腾 新年氛围感已“拉满”

龙年春节进入倒计时,市民开始为备年货而忙碌。无论是大型超市、百货商城还是各类商铺都呈现一派欢乐喜庆的氛围,浓浓的年味弥漫在大街小巷,人间烟火气中蕴藏着人们对新年的满满期待。

“年货市场”年味浓

2月6日,记者来到中泰百货走访。虽然天气寒冷,但年货市场一片红红火火。前来购置年货的市民摩肩接踵,各个摊位前都围满了人,龙年的新春氛围早已拉满。传统年货区域是商场里当之无愧的“C位”,大家挑灯笼、选春联、买福字,各式各样精致的龙元素商品吸引着消费者的眼球;在日用品摊位前,不少市民正在挑选桌布、靠垫等家居用品,趁新年让家里焕然一新。“最近来定制的人很多,这两天已经不接单了,现货还可以购买。换掉旧的家居用品,整洁干净过大年也算是辞旧迎新。”一位家居用品店主告诉记者。

此外,餐具区域成为了年货“新秀”。许多人一年的辛苦,奔赴千里为团圆,团圆饭少不了精致的餐具来点缀。过新年添置新碗筷也是不少地区的风俗习惯,从盘到碗、从碗到杯,即使家中不缺碗筷,也要购

买一套新的餐具。“添丁添碗”的寓意,寄托着人们对新的一年的期望。

“零食年货”供销旺

年货采购对于市民来说,采购的不仅是商品,更是一份过年的希冀——团圆的快乐以及对美好生活的期盼。

走进一家亲超市海湖门店,记者便被这里热闹的氛围所感染,不少家庭“全家出动”,共同购置年货,孩子们也在欢欢喜喜挑选着自己心仪的商品,过年的气息扑面而来。

水产区域人山人海,好不热闹。青虾、鸡爪、虾尾等产品成为了“人气王”,市民围在摊位前精挑细选,期待为春节的餐桌上加上几道好菜。在水果蔬菜区,品类丰富、颜色鲜艳的蔬果看起来非常诱人。草莓、车厘子、砂糖橘等水果摊位前排起长队,不少人心中的“年货必备”,正在供应的陇椒、蒜薹等政府平价菜,既新鲜又便宜,也吸引了众多市民前来选购。在糖类干果的销售区,记者同样看到了接踵摩肩的热闹场景。开心果、松子、碧根果等依然是市民采购的首选,奶油花生、五香花生等多种口味的品类也十分受欢迎。

为了迎接新年,超市也是铆足了劲吸引顾客。不但货源充足,还推出了许多特

价商品,并专门设置了免费茶饮区域供顾客们休息。“这里种类齐全,价格又便宜,过年需要的东西一次就能买全,我们家里人都喜欢来逛逛。”高先生说。

“美丽经济”热度高

春节将至,不少人也在用自己的仪式感来迎接新年。一些爱美人士纷纷开始着手安排新造型,准备以新面貌来迎接新年。“美丽经济”在节日的加持下逐渐升温。

记者在走访中了解到,被称为新年“三件套”的烫头、美甲、美睫的店铺出现了排队热潮,迎来了消费高峰。不少美甲美睫店进入了一年中最忙碌的时刻,许多店铺提前两周就开始接受预约。“忙碌了一年,我特地腾出时间来做个美甲,想精致地迎接龙年的到来。”刘爱梅女士说,“新年”三件套算是一种年轻人的独特“年味”。

除了美甲,很多市民还在“头”上做起了文章,不少理发店也是忙忙碌碌。海湖新区的一家理发店店主贾先生告诉记者,店里的客流量比平时翻了一倍,当日一上午就接待了五、六位客人,消费以烫染为主。平常来了就能理发,现在不提前预约就需要排队等候。“新的一年从‘头’开始,也是大家美好的期待。”贾先生说。(实习记者 李静)

城北区把“年味”送到群众家门口

本报讯(记者 小蕊)火红的剪纸、喜庆的“福”字……为弘扬中国传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,丰富辖区群众精神文化生活,连日来,城北区马坊街道各村(社区)充分运用新时代文明实践所(站)在辖区开展了丰富多彩的文化活动,为辖区群众送上一份满满的传统文化年味“礼包”。

为丰富残疾人文化生活,马坊街道光明社区在辖区残疾人之家开展了“巧手剪纸迎新春”主题活动。民间剪纸老师现场为大家展示剪纸技艺,只见他折叠翻转红纸,手起纸落,一张立体的“喜”字剪纸作品呈现眼前。在老师的讲解和指导下,大家围坐一起学习窗花剪纸技能,各种生肖、花卉、人物等剪纸作品,让大家提前感受到了新春佳节的味道。

为让辖区困难党员、群众过上一个温馨祥和的新年,街道通过上门慰问、集中慰问等方式在辖区开展了慰问活动。活动中街道工作人员与困难党员、群众促膝交谈,以拉家常的方式了解他们的家庭生活状况和存在的困难,倾听他们的所思所盼,叮嘱他们要照顾好自己,多保重身体,鼓励他们要保持积极乐观的心态。截至目前,街道共慰问150余户困难党员、群众,各村(社区)也为困难群众送去了米、面、油等物资,切实兜牢了基层民生需求的“第一道防线”。

此外,马坊街道通海桥东社区还在辖区开展了喜迎新年游园会活动,活动现场设置了做灯笼、写福字、套圈、品美食、趣味投壶、“DIY手工”等种类丰富的互动体验点,为社区居民带去团圆温馨的新年氛围。活动现场,社区还为居民们开展了垃圾分类、安全生产、反诈普法等知识的宣传,并安排了科普知识竞答游戏环节,营造了浓厚的科普宣传氛围。